

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 8 Decembrie 2023

• 3 pagini

## Brăduț la Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova



În pline Sărbători de Iarnă, studenții medicinști craioveni au împodobit, ca în fiecare an, Bradul Uni-

versității de Medicină și Farmacie din Craiova. Aceștia au prins în cetină clipele frumoase de peste

an, succesele de la examene și mai ales faptele bune, de loc puține, care le-au adus și mai multă bucurie.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Sustinerea occidentală pentru Ucraina nu se fisurează!

MIRCEA CANTĂR

Kievul este îngrijorat. Președintele rus mizează pe colapsul sprijinului occidental pentru Ucraina, a declarat miercuri 6 decembrie a.c. Volodimir Zelensky, în cadrul unei teleconferințe în sistem video cu liderii G7. Deși a recunoscut că forțele ruse sunt în ofensivă, președintele ucrainian a asigurat că militarii ucrainieni „rezistă atacurilor”. Rusia rămâne statornică pe pozițiile dobândite și încearcă să epuizeze ulimele forțe umane și materiale ale armatei ucrainiene. Dar s-a mai întâmplat ceva neliniștitor: Volodimir Zelensky urma să vorbească virtual, marți în fața Congresului american, pentru a încerca să deblocheze un nou pachet financiar, pe cât de crucial, pe atât de debătut, o intervenție în cele din urmă anulat, fără a se oferi motivul. Liderul democrat de la Senat, Chuck Schumer, a invocat doar un eveniment „de ultim moment”. Astăzi, președintele francez Emmanuel Macron are programat să-l primească la Elysee pe premierul maghiar Viktor Orban, care intenționează să blocheze sprijinul pentru Kiev în proximitatea Consiliului European de săptămâna viitoare, solicitând amânarea a două decizii cheie

pentru Ucraina, una referitoare la sprijinul financiar de 50 miliarde euro, iar cealaltă privind deschiderea negocierilor de aderare la UE. Zilele trecute, la Budapesta, se deplasase președintele Consiliului European, Charles Michel. Contraofensiva majoră ucrainiană nu a reușit să elibereze teritoriile ocupate de armata rusă, ridicând semne de întrebare cu privire la continuarea ajutorului militar masiv. Presa europeană scrie că disensiunile dintre democrați și republicani favorizează Moscova și din cauza întârzierii ajutorului miliar, Kievul ar putea pierde războiul. Dacă nu l-a și pierdut. Potrivit Bloomberg, discursul lui Zelensky, de care aminteam, a fost anulat pe fondul blocării negocierilor privind alocarea de noi fonduri de ajutor Ucrainei. Dacă America nu oferă bani, așa cum conta Kievul, atunci lucrurile se complică. Fox News, apropiat de tabăra republicană, menționează că SUA au investit deja peste 100 miliarde dolari în sprijin militar pentru Ucraina și se întreabă de ce acești bani nu sunt cheltuiți în SUA. Dacă la Marea Neagră s-au înregistrat unele progrese permițând Kievului să exporte importante cantități

de produse agricole, situația militară pe teatrul terestru de operațiuni pare înghețată, fără a se întrevedea mari modificări în perioada imediată, deși Kievul asigură că poate câștiga războiul dacă va primi ajutorul militar occidental promis. Analizele experților militari rămân însă lipsite de orice optimism. Ucraina resimte lipsa de militari, mulți dintre aceștia sunt oboșiți psihic și fizic, în timp ce Rusia nu are această problemă. Chemarea vârstnicilor, la care s-a apelat de către Kiev, nu este o soluție. Se discută și despre întoarcerea lui Volodimir Zelensky din postura sa îndârjită, care se prefigurează, dar soluția este periculoasă pentru actualul președinte, care are deja mulți adversari politici. Moralele populației ucrainiene s-a erodat cu siguranță. Deși costisitoare, întreaga susținere pentru Ucraina, europenii nu acceptă căderea acesteia, ceea ce ar însemna mari îngrijorări pentru țările baltice. Grave sunt certurile în cadrul elitei, exprimate prin deteriorarea relațiilor dintre președinte și comandantul-șef al forțelor armate Valeri Zaluzni. Apar rapoarte, conform cărora, mulți comandanți de armată nu împărtășesc tacticile

lui Zelensky. Recent, ambasadoarea ucrainiană la NATO, Natalia Galibarenko deplângea că forțele armate ale țării sale au folosit peste 200 de sisteme de arme diferite. Puncte de vedere, dintre cele mai pesimiste, pot fi întâlnite în presa de peste ocean. Recent, Washington Post a publicat un articol interesant care oferă o radiografie a eșecului contraofensivei ucrainiene, împotriva forțelor ruse, și care sugerează că respingerea de către Zaluzni a doctrinei militare occidentale, concentrată pe un singur obiectiv, și anume atingerea coastei Mării Azov, și preferința acestuia de a face din formidabila lungime a frontului de 600 km, o problemă pentru armata rusă s-a soldat cu diminuarea puterii de foc a armatei ucrainiene. În timp ce apărarea rusă, respectând standardele clasice, a rezistat. Marți seara, președintele Joe Biden, în fața reporterilor, s-a arătat optimist în fața unui nou ajutor pentru Ucraina. „Vom reuși. Este absolut o nebunie să nu sprijinim Ucraina. Dacă ar cădea Kievul fără ajutor internațional ar fi împotriva interesului american. Este pur și simplu greșit”.

## Brăduț la Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova

**În pline Sărbători de Iarnă, studenții mediciști craioveni au împodobit, ca în fiecare an, Bradul Universității de Medicină și Farmacie din Craiova. Aceș-**

**tia au prins în cetină clipele frumoase de peste an, succesele de la examene și mai ales faptele bune, deloc puține, care le-au adus și mai multă bucurie.**

Zeci de evenimente academice, organizate de cadrele didactice, dar și de studenți au adus în Craiova mulți și mari specialiști din țară și din străinătate din diverse domenii ale medicinei. Au conferențiat, au oferit training-uri și workshop-uri, au devenit parteneri ai UMF Craiova în programul instituțional de cultivare a multidisciplinarității și prevenției, în 2023. A fost, de pildă, Congresul Național de Medicină de Familie, care a adus abordări aplicabile pe teme legate de pediatrie, cardiologie, vaccinologie, imagistică, strategii de dezvoltare organizațională etc. În aprilie a avut loc Craiova Connects 2023. Gastro&ObGyn&NutriDiab. Panourile științifice au reunit teme de interes major atât pentru medicii celor trei specialități, cărora le-a fost dedicată ediția 2023 Craiova Connects, cât și pentru medicii din zonele conexe acestora: medicina internă, oftalmologie, nefrologie, cardiologie, endocrinologie, oncologie, medicina de fa-

milie, asistenți medicali. A fost apoi, în mai, Simpozionul Pharma-med 2023. 700 de farmaciști din toată țara au discutat proceduri de aliniere la schimbările privind serviciile farmaceutice oferite într-o farmacie comunitară. În iunie, Congresul Stoma LINKS a propus explorarea cazurilor stomatologice ținând cont și de patologiile asociate ale pacientului.

**Anul universitar 2023-2024 este anul aniversar UMF Craiova**

Pe 16 iunie 2023 Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova a sărbătorit 25 de ani de la înființare. A avut loc ședința aniversară a primului Senat al Universității de Medicină și Farmacie din Craiova, condusă de fondatorul UMF din Craiova, prof. univ. em. dr. Tudorel Ciurea. Tot în iunie, și tot pe principiul multidisciplinarității a avut loc Conferința Internațională de Chirurgie HEROES, organizată de Asociația Eleno-Română de Chirurgie, Academia Română de Științe Medicale și Universi-

tatea de Medicină și Farmacie din Craiova. Toamna au fost Zilele cardiologiei craiovene. Evenimentul a reunit cardiologi de marcă din întreaga țară și a abordat teme de actualitate din zona Imagisticii prin Rezonanță Magnetică, a cardiologiei intervenționale, a cardio-oncologiei și altele. Apoi, a fost Conferința Asociației Dermatologilor din Oltenia, 2023, cu tema „Sindroame paraneoplazice și cancere cutanate” și, înainte de începerea anului universitar, s-a desfășurat Congresul Național de Radiologie și Imagistică Medicală din România. După mai bine de 20 de ani, s-au reunit la Craiova specialiști în domeniul radiologiei și imagisticii din toate centrele universitare din România și din întreaga Europă. Anul universitar a debutat cu deja tradiționalul Kurs internațional de Anatomie ecografică musculoscheletală la UMF Craiova. Iar primul semestru a fost bogat în campanii de informare și educare create și implementate de cadre didactice și studenți. De asemenea,

amintim și de campaniile care i-au dus pe specialiștii UMF în mijlocul comunității, în școli, în mediul rural, în parcuri și hipermarketuri. Au oferit consultații gratuite, dar și informații corecte care să ne ferească de boli, să ne ajute să avem grijă de sănătatea noastră. Așa au fost numeroasele campanii prin care s-au oferit servicii medicale gratuite de prevenție, screening, diagnostic și tratament în cancerul colorectal și pentru populația din Oltenia. Peste 50 000 de oameni au beneficiat de aceste servicii, iar mulți dintre ei pot spune azi că și-au salvat viața grație acestor programe. UMF din Craiova în parteneriat cu UMF „Carol Davila” București au organizat Campania „Salvează o viață! Salvează-ți viața!”. Specialiștii celor două universități au încurajat cetățenii să doneze sânge. Donarea de sânge poate salva mai multe vieți, inclusiv pe a donatorului. De ce? Pentru că testarea sângelui donat este un pas înainte în depistarea precoce a infecțiilor virale.

**Educația și prevenția trec primejdia**

„Ai grijă de fiica ta! Campa-

nie de informare și educare UMF Craiova”, „Un act de Prevenție = O viață sub Protecție/Salvează o viață! Salvează-ți viața!”, Campania de educație și prevenție „ContraTimp”, „Manifest UMF din Craiova: Corpul tău. Puterea ta”, „Ziua mondială de luptă împotriva hepatitelor virale” sunt câteva dintre conceptele-cheie ale întâlnirilor specialiștilor UMF cu comunitatea. Cine ce îți spune? Cât de bine ești informat? Știi că poți să te ferești de mari probleme de sănătate dacă îți iei informațiile de la cei care au ani în spate de studiu și cercetare? La rândul lor, societățile studențești, Societatea Studenților Mediciști, Societatea Studenților Stomatologi din Craiova, Organizația Studenților Farmaciști, Societatea Studenților Craioveni în Asistență Medicală și Moașe, Societatea Studențească de Chirurgie au organizat și organizează aproape săptămânal evenimente pentru colegii lor din Craiova, dar și din întreaga țară. Energia lor, pasiunea și bucuria de a dărui se vede în fiecare activitate, în fiecare fotografie prinsă în Bradul UMF Craiova 2023.



**Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: [romfertrans@yahoo.com](mailto:romfertrans@yahoo.com), sau telefonic la numerele:**

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

## VÂNZĂRI

### APARTAMENTE

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

## Anunț public 2

ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ Sediul: Str. Nicolae Titulescu, nr. 22, Municipiul Craiova anunță propunerea preliminară privind: „**ELABORARE P.U.Z. PENTRU ÎNFIINȚARE CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN UAT CÂRCEA, JUDEȚUL DOLJ**” propus a fi amplasat în T34, P177, sat Cârcea, comuna Cârcea, Jud. Dolj. Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe [www.carcea@dj.e-adm.ro](http://www.carcea@dj.e-adm.ro) și la sediul Primăriei Cârcea, str. Aeroportului 45, în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

### CASE

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

## ÎNCHIRIERI

Închiriez apartament cu trei camere, în str. Cantacuzino, cartier 1 Mai, bl. S32, et. 1. Relații la telefon: 1755/475.174.

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

## TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Predești, 800 mp, utilități, pitoresc, ideal pentru casă sau casă de vacanță. Telefon: 0773/996.446.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

## OFERTE SERVICIU

Pensionar, angajez doamnă singură pentru menaj. Telefon: 0733/784.558.

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

## Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 8 Decembrie 2023

Semnătura:.....